Tema: YucnoBble PyHKLMM Anze6pa 10

CeoumcTBa hyHKLUMH

o OyHkyuto Y = f (X) Haseisaom
so3pacmaroweli Ha MHoXecmae
X cD(f), ecau dna mobbix movex X, u

X2 u3 MHoxecmsa X , MaxKkux, 4mo

Xl < X2 BbINOJIHAGMCA HepaseHCmBso

f(x)<f(x).

Mnu: /
¢PyHKUuA sBo3pacmaem, eciu 6o/bwemy
3HA4YeHuro

apaymMeHma coomsemcmasyem 6o/ibuwee CHcw, %
3Ha4yeHue i) < fla)
PYHKyuU.

=

o Oyukyuio Y = T (X) Haseisarom
y6bisarouieli Ha MHOecmae X C D( f ), .
ec/iu 018 1bbix MoYeK X; U X, u3 .

MHOXecmsa X , makux, 4mo X, < X, f(zy)
BbINOJIHAEMCA HEPaseHCMBo

f(x)>f(x). \

Mnu: f(z4)
PyHKyuA ybbisaem, ecau 60sbemy
3Ha4YeHuto . I N
apa2ymeHma coomsemcmsyem MeHblee Tod<d, o
3Ha4yeHue F(xy) > f(zs)
PdyHKyuu.

Obuwee HaszsaHue so3pacmarouwux u
ybbisaowjux yHKYUlU - MOHOMOHHbIe
¢dyHKUUU.

o Oynkyuio Y = f(X) Hasbisarom
02paHUYeHHOUl CHU3Y Ha MHOXecmae
Xc D( f ), ec/iu 8ce 3Ha4yeHus 3moli

f(z) > m
@PyHKYuu Ha MHoxecmse X 6o/bwe
HEeKomopoz2o Yuc/a.
Mnu:
Cyujecmsyem makoe 4ucsio m, 4ymo 018
106020 3HaYeHus X € X 8binosHAemcs m

HepaseHcmaso f (X)> m.
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o Oynkyuio Y = f(X) Hasbisarom
02paHUYEHHOU CBEpXY HAa MHOXeCmae
X c D( f ), ec/lu 8ce 3Ha4YeHus 3moli

PyHKyuU Ha MHoxecmse X MeHble
HeKomopo2o 4uc/a.

Mnu:

Cywiecmsyem makoe 4ucsio M, ymo 0118
/106020 3HaqYeHuUAa X € X 8binosHAemcsA
HepaseHcmMBo

f(X)<M.

Ecnu ¢yHKyus oepaHuyeHa u ceepxy u :
CHU3y Ha scel obiacmu onpedesieHuUs, mo
ee Ha3bIsam 02paHuU4eHHou.

=

e Yuc/10 M HA3bIBAIOM HAUMEHbWUM
3Ha4eHuem dyrkuuu Yy = f (X) Ha

MHoxecmge X C D( f ), ec/u o
cywecmsyem maxoe X, < X , 4mo .
f(%)=mu f(x)>1(x).
=1 (x)=m

yHClu.M

e Yucso M Hasbisarom Haubo01bWUM Y
3HayeHuem dyHkuuu Y = f (X) Ha |

MHoxecmae X C D( f ), ec/u

cywjecmsyem makoe X, X , 4mo
f(%)=M u f(x)<f(x).
Yiais = (XO)ZM 1

f(zp)
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To4RY X, Ha3sbisarom moykol '
Makcumyma dyrkuuu Y = f (X), ecruy
3moli MOYKU Cywecmayem oKpecmHoCMb,
dns scex moyex komopoti f(x)< (xy). /-

Yowe = T (%)

%.h

s e
[x]

o

—

o
B

L] Tquy XO HA3b18a0M MOYKOU MUHUMYMAd

dyHkuuu 'y = f(X), ecau y amoti mouku
cyujecmsyem oKpecmHocmb, 018 8cex
movyek komopoti f (X)> f(Xy). “

ymin = f (XO) N

Obuwee Ha3gBaHue MoYyek MUHUMYMA U
MAKCUMYMQ - MOYKU 3KCMPemMyMmd. 8

- 8
=

';\.l:{
PupsTR—

"JKcmpemasibHble 8udbl cnopma” usiu "3Kcmpum’?
(TekcT JKcnepT http://textexpert.ru)
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C/I0BO «3KCTPEMAJIbHbIM» MPMLLJIO B PYCCKMI A3bIK eLle 3a40/ro 40 NOABNEHME CI0BA «IKCTPMUM». CBOEMY
MOSAB/IEHUIO OHO 06A3aHO JIATUHCKOMY CJ/IOBY «eXtremus», YTO 03Ha4aeT «KpaMHMit», U KOTOPOE MPMLLIO K HaM
6narogapa hpaHLy3CKOMY A3blKY. MMEHHO 3TO CMOCO6CTBOBA/IO BO3HUKHOBEHMIO TaKMX C/IOB, KaK «3KCTPEMYM»,
KOTOpbIM OTOBpaKaeT KpanHMe (MaKCHMasibHOE M MUHMMA/IbHOE) 3HAYEHUA YHKLMU, U «IKCTPEMM3M», KOTOPbIM
YKa3blBaeT Ha KpalHWe B3r/s/pbl MM MEPbl B CBOMX LiENSX.

CN10BO «3KCTPMM> MOSBUJIOCH e B PYCCKOM f3blKE HE TaK [IaBHO M Y3Ke OT aHIIMMCKOro «extreme», KOTOpoe B
NepeBoAe 03HAYAET «KPaMHOCTb>. MPU 3TOM CTOUT OTMETUTD, YTO «3KCTPUM» MMEET 60JIblLE OTHOLLEHME K CMOPTY,
HEXe/IM K MaTeMaTUKe U NoauTMKe. TaK YTo Mo 3HaYeHMEeM 3TOro C/10Ba MOHMMAETCS CMOPT, KOTOPbIM CBA3aH C
HEKOTOPOM OMACHOCTbIO AJ/1A XKM3HM YesoBeKa. Ho npu 3ToM Bce Te, KTO /IIBMT SKCTPMM HasblBaloT ce6s
JKCTPEMaaMu, SKCTpeMasiblUMKamM.

o Oynkyuio Y = f(X) Hasbisarom

yemHou, ec/iu 018 1106020 X € D( f )

f(-x)=f(x). ARY

paguk yemHol pyHKYUU .
cummempuy4eH OmHOCUMesIbHO ocu
opouHam. 2

e Oyukyuro Y = f(X) Hassisarom J
HeyemHoU, ecsiu 018 /1106020

xeD(f) f(-x)=—f(x). Z:

Fpaduk HeyemHoU pyHKYUU
cummempuyeH
OomHocumesibHO Ha4yasa KoopouHam.

f(=z) = —f(z),

—r ¢

[\

=

e HenpepbiBHOCMb (PYHKYUU Ha
npomexxymke X - o3Ha4yaem, 4mo
2pauK PyHKyUU Ha OaHHOM
NPOMeKYmKe He umeem moYeK
pa3pbisa (m.e. npedcmassisem cobou
CNJIOWHVYIO JIUHUKD).
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» Teopema 1.
Ecnu Kaxdasa u3 9syx pyHKyul sozpacmaem Ha npomMexkymke X, mo ux CYyMMa makxe

go3pacmaem Ha 3MmMoOM NpoMerKymke.

» Teopema 2.
Ecnu yHkyua Yy = f (X) so3pacmaem u/u ybbisaem Ha npomexymke X, mo ypasHeHue

f (X) =a He Moxxem umemb 60/1ee 0dHO20 KOPHA Ha X.
Ecnu pymkyua Y = f (X) so3pacmaem Ha npomexymke X, a pyHkyus Y = (J (X) y6bi8aem

Ha npomexxymke X, mo ypasHeHue f (X) =g (X) He Moxem umemsb 60/iee 0OH020 KOPHS.

» Teopema 3.
Ecu gynryus Y = (X), y=0(X) onpedenensi Ha mHoxecmse X u HauGonbwee

3Ha4eHue odHou u3 3mux yHKYulU Ha X, pasHoe A, coenadaem C HQUMEeHbWUM

3HayeHuem Apyzoli PYHKUUU Ha MOM Ke MHoecmae, mo ypasHeHue | (X) =0 (X)

pasHocubHO Ha X cucmeme ypasHeHul
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3agaum

(Y4e6HUK «Anrebpa 1 Havyana aHanusa. MpoduabHbIM ypoBeHb. YacTb 2 3agadHmk 10 Knacc»
Mopakosud A.T'. 1 ap.)

Ne8.21. Uccnepyiite dyHKumio Y =4—3X—5 1 noctpoitte ee rpacuk.

1. D(y): x=5 ,

2. y(~X)=4-3J"X=5 Hu |

YyeTHas, HX HeYeTHas. y=4—-3Vz—5

3. E(y):(—oo;4] ’
X=5>0 " ,
_3JX=5<0 N R B S e T %
4-3Jx-5<4
y<4

4. Y6bIBaeT npu X >5;

orpaHuyeHa CBepxy;

Y =4 MpX="5;

HenpepbiBHa Ha Bcelt D(Y).

Ne8.29. MycTb dpyHKuma y = f (X) BospacTaeT Ha R .
Pewure:

3)  ypagHenue f (3x+2)=f (4X2 +X) .

ANA MOHOTOHHbIX (OYHKLMM: M3 paBEHCTBA 3HAYEHWUM DYHKLUMM CneayeT paBeHCTBO
apryMeHTOB. 3HauuT,

3X+2=4xX?+X

2x2—x-1=0

X, =1 x,=-0,5
6)  HepaseHcTso f(3x+2)<f(4x2+x).

Ans Bo3pacTarowwen GyHKUMKU: 6onblIeMy 3HaYEHMI0 PYHKLMKM COOTBETCTBYET 60oJIbluee
3Ha4YeHue aprymeHTa. 3HauuT, CPaBHMBAsS apryMeHTbl, 3HaK HEPaBEHCTBA He MEHAEM.

3X+2<4x2+X
2x%—x-1>0
(x=1)(x+0,5)>0
Xe(—oo;—O,S)u(l;oo)
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Ne8.30. MycTb dbyHKumA Yy = f (X) y6biBaeT Ha IR .
Pewwure:

1 1
a) Hepasencrso f (mjz f {m]

Ans y6biBatowwen GyHKUMKU: 6oNblIeMY 3HaYEHMIO (PYHKLIMM COOTBETCTBYET MEHbLLIEE
3Ha4YeHue aprymeHTa. 3HauuT, CpaBHMBAsS apryMeHTbl, 3HaK HEpaBEHCTBA MEHSAEM.

1 1
X2 +4Xx -7~ 2x?>+3x-5
1 ~ 1 <0
B 7Y 2(x=1)(x+2,5) "
3(x 1)[x+ 3]
X+2

<0

(x—l)[x+;j(x+2,5)

Xe (—oo;—2,5) U (—2%;—2})(1;00)

Ne8.34. Pewmte ypaBHeHne X3 =10—X.

6) T« f(x)=x° (T) Bo3pacTaeT Ha R, a \

g(x)=10-x (»L)y6b|BaeT Ha R, TO

ypaBHEHWE He MOXeT MMeTb 6onee
OZLHOTO KOpHA.

Myctb X=2.
MpoBepKa: 2°=10-2 BEPHO.
8=8,
TorAa X =2 - KOPeHb ypaBHEHMA.

Omsem: 2.

Ne8.35. PewmTe ypaBHeHMe /X +/X—-5=23-2X :

) Tk f (x)= IX+Jx=5 (T) BO3pacTaeT Ha [5;00), KaK CyMma JIByX BO3pacTaloLmx

byHKUMI, a g(X)=23-2x (»L) y6biBaeT Ha [ 5;00), To ypaBHeHHe He MOXeET MMeTb

60/1e€ OIHOrO KOpPHS.
Nyctb X=9.

J9+9-5=23-2.9

MpoBepkKa:
5=5,

BepHo. Toraa X=9 - KopeHb ypaBHEHMA.

Omsem: 9.
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Ne8.52. Pewmre ypasHeHne X0 +49=7—x*.

R f(X):\/m. Mycts g(X)=7-x".
HanaeM MHOXeCTBO 3HaYeHWUM DYHKLMM Haiaem MHOXeCTBO 3HaueHui yHKLM
f(x). 9(x)-
w100 5 0 —x4<0
X100 4+ 49 > 49 7-x'<7
59> 78 9(x)<7
f(x)>7 Oy =1
f =7

Haum

Toraa McxoHoe ypaBHEHUE PABHOCUJ/IBHO CUCTEME YPaBHEHMM

100 _
{Jx T=7_ o

7-x4=7
Omesem: 0.
Ne8.52. Pewmte ypaBHeHue X2 —2X+5=1+2x—Xx>.
% nycrs f(X)=vx*—2x+5. Mycts g(X)=1+2x—X°.
_ 2 (v_1\?
X2 —2x+5= (x—1)2+422 g(X)=1+2x-x*=—(x-1) +252
fHauM =2 g”‘”‘6 =2
Torza McxoaHoe ypaBHEHWE PAaBHOCMJIbHO CUCTEME YPaBHEHMM
2— =
JX2—=2x+5 2<:>x:1.
14+2x—x2=2
Omesem: 1.
Aon. 3agaHue: UccnepymTte yHKLUMIO HA YETHOCTD.
x3 —2x f iy X1
= X)=—
2 T(x) X2 +1 6) f(x)=x"~|x+1 3 T(x) X+1 _
3 —X— —(x+1
—x) =2.(=x £(_ :_4__ 1= f(— :X1: _
g -EE (ke (-2t
(=) +1 =x" =[x +1= f (x) w1
3 3 E— _
_ _X2+2X __X 2—2x ——f(x) YeTHaa dyHKuus. %1
X“+1 X +1 Hu yeTHas, HM HeYeTHas
HeueTHaa yHKUMA. DyHKLMS.
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